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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

NEURCITY INTEGRAL - METODY VYPOCTU

vvvvvv

vvvvvv

METODA PER PARTES

Metoda per partes - integrace po €astech - vychazi z derivace soucinu funkci: (uv)” = uv + w’
Odtud dostavame: uv = [u'vdx + [uv’dx.

Vyjadrime-li prvni integral, dostdvame vysledny vztah:

fu'vdx =uv — f uv’dx.

CV S RESENIM: VYPOCTETE [ x - e*dx POMOCI METODY PER PARTES.

Reseni:

Vhodné zvolime u, v. Uu=x v =e*
u =1 v =e”"

Dosadime

fu’vdx =uv — fuv'dx,

fx-e"dx=xe"—fl-e"dx=xe"—ex+C.
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SUBSTITUCNI METODA

Tato metoda umoziiuje zavedenim nové, pomocné proménné prevést integrovanou funkci na

funkci, kterou Ize integrovat snadnéji.

Presnéji to miZzeme formulovat takto: SloZenou funkci f(g(x)) zavedenim pomocné proménné

t = g(x) prevedeme na funkci f(t) a diferencial dx vyjadiime pomoci diferencialu dt.

Vznikly jednodussi integral proménné t vypocitame a nakonec se opét vratime k ptivodni

proménné x.

[f(g(0) g'@dx = [ f(t)dt, kde t = g(x).

CV S RESENIM: VYPOCTETE [+/3x + 1dx.
ZVOLTE VHODNOU SUBSTITUCL.

ReSent:

t=9g(x)=3x+1-gx) =3

2
6,/(3x +1)34+C

1 1 123
—f\/3x+1-3dx=—f\/fdt=—-—t7
3 3 33
CV 1. VYPOCTETE NASLEDUJici ULOHY UZITIM VHODNE METODY
a) szsinx dx

j sin(2x — 1) dx

<) j Inxdx

d) fsmx dx
Ccosx
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CV 2. VYPOCTETE NASLEDUJiCI ULOHY UZITIM VHODNE METODY
A PROVEDTE KONTROLU POMOCI PROGRAMU DERIVE 6.
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ﬁoubor l:lp[avy Vlozit Privodce Zjednodugit Reéit Kalkul Moinosti Okno Napovéda o X I‘

DEEE % BR@BX [FITef| = &S%[lna [ 2n|+x|@|

#1: y = x-Q0s(x)

#2: [ %.C0S(x) dx]

Stisknout F1 pro napovédu ‘Integré’l‘| (#1',x)
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Derive 6 - [Algebra 1 ukol2.d
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ﬁoubor l:lp[avy Vlezit Privodce Zjednodugit Resit Kalkul Moinosti Okno Napovéda

DEHE + B2@X

el =» 7@ |mo [ S|+ % |&)
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#1: y = (x +3)
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! C:\Users\ koubova. GYPTDOM\Documents\ GRANTAMASA\16h\ uko 3. dfw uloZen ‘Integ ral(#1',x)
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ﬁoubor l:lp[avy Vlozit Privodce Zjednodugit Reéit Kalkul Moinosti Okno Napovéda

DEEHES $R@BX [FIemi| =" &%[Ima [ zn|+x|®|

#1: y = x-LN(x)
#2: [ %:LN(x) dx
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